

全城严查!长沙交警启动“静音”行动

一晚查获机动车非法改装38起 发现非法改装、飙车炸街、摩托闯禁等请举报



扫码看视频

三湘都市报6月3日讯 奥迪小车排气声音异常,交警一查,排气声浪竟然可用遥控进行控制。6月2日,长沙交警“静音行动”集中整治日,120名警力在全市范围开展行动,一晚查获机动车非法改装38起。

一晚查获机动车非法改装38起

6月2日晚,长沙湘江路人民路口,一台黑色奥迪小车因为排气声音异常吸引了民警的注意,当该车停下接受检查时,排气声音又正常。民警检查发现,驾驶员用一个遥控器控制排气管发出的声音。

“通过遥控器可以选择开启或者关闭声浪模式,按一下遥控,可以明显听到声音小了。”现场民警介绍。民警随即对奥迪小车司机开出罚单,因车辆非法改装,需对车辆恢复原状,要求车主15日内到天心交警大队接受处理。

记者了解到,为有效遏制机动车噪声扰民,长沙公安交警从5月30日起,在全市范围开展“静音行动”,重点整治机动车乱鸣喇叭、改装排气制造声浪、飙车炸街、摩托车闯禁行驶等交通违法行为。

6月2日是全市的“静音行动”集中整治日,长沙交警共投入警力120名,在全市16个整治点开展集中整治。当晚,全市共查获机动车非法改装38起,大功率摩托车闯禁区89起,机动车乱鸣9起,无证驾驶3起,渣土车闯禁区3起。

“静音行动”期间,长沙交警各勤务大队根据大数据分析 and 群众举报信息,以机动车噪声扰民多发路段和学校、居民小区周边道路为重点区域,每晚都会有针对性地开展专项整治行动。

发现非法改装、飙车炸街请举报

民警提醒,如果未经国家有关部门批准,擅自改变机动车外形和已登记的有关技术参数就属于非法改装行为。非法改装存在安全隐患,一旦被处罚,将不再享受“免检”政策。同时,发生事故后还可能面临保险公司拒赔。

长沙交警在处理交通事故过程中,一旦发现涉事机动车存在非法改装情形的,除责令车主将车辆恢复原状、依法进行处罚外,还会主动联系保险公司,将相关证据和违法情况通报给所投保的保险公司,保险公司会对车辆改装情况及影响进行调查,对于符合《机动车保险条例》相关情形的,作出部分或者全部拒赔的决定。

为提升“静音行动”整治效果,长沙交警欢迎广大市民共同监督机动车噪声扰民行为,积极提供相关违法线索。市民发现机动车非法改装、飙车炸街、大功率摩托车闯禁行驶等交通违法行为,可通过“长沙交警”微信公众号进入“业务办理”点击“机动车噪音扰民”模块进行举报,也可以第一时间拨打辖区交警大队举报电话。

举报时请尽量提供违法时间、地点、车辆类型、车牌号码、违法视频或图片等重要信息,便于及时查处。

■文/视频 全媒体记者 魏灿

举报电话

- 芙蓉交警大队 0731-85360291
- 天心交警大队 0731-85216628
- 岳麓交警大队 0731-82274137
- 开福交警大队 0731-84480167
- 雨花交警大队 0731-81813132
- 高新交警大队 0731-88908750



6月2日晚,长沙交警120名警力在全市范围开展“静音行动”,查获机动车非法改装38起。

受访者 供图



商户噪音扰民未及时制止,城管局被告了 检察机关提起行政公益诉讼,法院责令城管采取监管措施

禁噪



扫码看视频

三湘都市报6月3日讯 街边商户大喇叭招揽顾客,噪声扰民,城管局却怠于履行职责,在收到检察建议后噪声仍超标。检察机关认为该局未全面履行法定职责,噪声污染问题未得到有效改善,致使国家利益和社会公益持续处于受害状态,提起了行政公益诉讼。6月3日,省高院环境资源司法保护状况通气会上通报了该案。

岳阳市岳阳楼区检察院在履行公益诉讼检察职责中发现,居民集中、噪声敏感等重点区域内,部分路段商业经营者长期违规在户外使用音响器材宣传叫卖、招揽顾客,产生的噪声影响市民的正常工作和生活。而该区城管局怠于履行职责,致使噪声扰民问题未能及时制止。

检察院履行检察建议程序,城管局收到检察建议后,先后两次回复问题整改情况。岳阳楼区检察院认为城管局对发现的噪声污染违法行为未进行登记以便后续监管,也没有依据相关法律法规进行行政处罚。经第三方检测机构检

测,涉案路段周边部分商户宣传叫卖声分贝仍超过国家相关标准。因此,岳阳楼区检察院依法提起行政公益诉讼。

岳阳君山区人民法院认定,确认被告岳阳某城管局对案涉路段商业经营者违规使用音响器材噪声扰民问题怠于履行监管职责的行为违法;责令其在判决生效之日起60日内对案涉区域内的社会生活噪声污染问题采取有效监管措施。

省高院认为,发展经济、保障民生与用法律守护“耳边的安宁”并不矛盾,繁荣背后更需要规范管理。随着经济社会的迅速发展和城镇化进程不断加快,社会生活噪声已经逐渐成为主要的噪声污染源之一,商业经营活动产生的噪声污染尤为突出。该案审理中,法院充分发挥司法审判职能,依法监督行政机关履行监管职责,守护人民群众的“耳边安宁”。该案判决后,某区城管局积极履职,从宣传发动、集中整治、长效管理三个层面开展噪声污染系统整治行动,取得了良好的社会效果。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 陶琛 旷珊

2023年以来全省法院共审理环资案件5409件

数据



扫码看视频

短视频平台炫耀渔获被查、营业的充电桩深夜扰民、湿地被开垦种上小麦……这些都与环境资源息息相关。6月3日上午,省高院通报湖南环境资源司法保护状况,并发布多起典型案例。2023年以来,全省法院共审理各类环境资源案件5409件,其中判处刑罚1536人,单处或并处罚金878人。

省高院二级高级法官伍胜介绍,湖南法院严厉惩治环境资源犯罪,加大对污染环境、破坏

生态犯罪行为的惩治力度。加强对人民群众普遍关心的大气、土壤、噪声等环境污染案件的审理,严格贯彻损害担责、全面赔偿原则,依法追究污染环境、破坏生态行为人的民事责任。

湖南法院坚持“谁损害谁修复”“谁污染谁治理”原则,明确部署加强恢复性法律责任适用,积极探索适用“补种复绿”“增殖放流”“巡山护林”“劳务代偿”等责任承担方式,逐步建立起刑事制裁、民事赔偿与生态补偿有机衔接的环境修复责任机制。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 陶琛 旷珊